

NEMOCNICE VSTOUPILA DO DALŠÍHO ROKU



Rok 2013 nebyl sice pro naši nemocnici lehký, ale můžeme ho do jisté míry označit jako stabilizující. Zasáhlo nás zvýšení DPH u většiny zdravotnického materiálu a tedy i všudypřítomné zdražování. Na straně druhé však díky obětavé práci všech zaměstnanců skončila nemocnice s kladným hospodářským výsledkem. Nemocnice tak mohla realizovat viditelné změny a úpravy ve prospěch zkvalitnění a rozšíření služeb pro pacienty a veřejnost. Stabilizaci napomohl i včasný podpis smluv se zdravotními pojišťovnami. Činnosti stávajících odborností tak byly zachovány. Co všechno přinese rok 2014 lze předpo-

kládat jen stěží. Již po prvních týdnech pozorujeme, že jednoduché to určitě nebude. Objevují se komplikace vycházející například z nového Občanského zákoníku, úhradové vyhlášky, ze zrušení výjimky pro přesčasovou práci, či nepříznivého kurzu Eura a tím nákladnějšího nákupu spotřebního a zdravotnického materiálu.

Nemocnice má zdravý potenciál se s těmito úskalími vyrovnat a také smělé plány, které chce co nejdříve realizovat. Nedávno jsme například dokončili úpravy plicního střediska, kde bude otevřena nová výdejna léčiv. Plánujeme rovněž zahájit rekonstrukci inženýrských a kanalizačních sítí a pokračovat v rekonstrukci prostor budovy, kde sídlí pracoviště hematologie transfuzní služby. Jedním z prioritních cílů nemocnice je provoz hemodialýzy, která by se měla přesunout právě do těchto nově zrekonstruovaných prostor. K dokončení však chybí finanční prostředky. V současné době hledáme možné varianty dofinancování této, pro nemocnici velmi důležité, investiční akce. V plánu je rovněž rekonstrukce interní JIP, zpevnění přístavovací plochy pro leteckou záchrannou službu a rekonstrukce výtahů.

V roce 2013 vložila nemocnice částku 5 milionů do zdravotnického přístrojového vybavení. Minimálně ve stejném trendu modernizace budeme pokračovat i letos. Plánujeme např. nákup anesteziologického přístroje pro ARO, sklopnou skiaskopickou stěnu pro radiodiagnostické oddělení, laparoskopickou věž a operační stůl na

operační sály a na pracoviště hematologie a transfuzní služby velkoobjemovou centrifugu.

Realizace plánovaných investic však závisí na udržení dobrého finančního zdraví nemocnice a na výši možných obdržení dotací od zřizovatele.

Díky veřejnosti probíhá úspěšně další etapa obměny nemocničních lůžek. Výrazným pomocníkem jsou zde pro nás především okolní obce, které se ve složitém loňském roce kolem nemocnice nebývale semkly a vyjádřily svou podporu. Výsledkem jsou i nemalé finanční částky, které zapracovaly do svých rozpočtů na letošní rok, aby mohly podpořit právě obnovu lůžkového fondu nemocnice.

V osvětové a preventivní činnosti se opětovně zapojíme do projektu Zdravé město a MA 21. Připravujeme také tematicky zaměřené přednášky pro veřejnost. Ve spolupráci se Státním zdravotním ústavem nabídneme základním a střední školám preventivní program zaměřený na rizika onemocnění AIDS. V případě úspěšného získání dotace budeme schopni zabezpečit celoroční bezplatné a anonymní testování na HIV v rámci provozu v nemocnici již zřízené poradny.

I v letošním roce uděláme vše pro to, aby byla se zájemci, poskytovanými službami a hlavně odborným a lidským přístupem veřejnost v naší - Vaší nemocnici spokojena.

*MUDr. Věra Dostálová
ředitelka*

SLOVO EDITORA

Vážené kolegyně, vážení kolegové, po určité odmlce se do Vašich rukou dostává další číslo Nemocničního zpravodaje. Jde tradičně o interní periodikum, které bude i nadále vycházet čtvrtletně s cílem přinášet informace o tom, co se v naší nemocnici děje, jaké má nemocnice plány, co se podařilo a co například na svou realizaci ještě čeká. Zpravodaj je i jedinečným prostředkem jak představit všem zaměstnancům jednotlivá pracoviště, kam se často díky pracovnímu zařazení a vytíženosti nedostanou. Dává nám také možnost ocenit a poděkovat za obětavou práci, nebo si připomenout životní i pracovní jubilea. V moderní době multimediálních komunikací

zůstává zpravodaj stále vnitřním zrcadlem naší nemocnice, zachovávající si svou firemní intimitu s možností přístupu všech zaměstnanců k publikovaným informacím. Za finální podobu a obsahovou náplň zodpovídá redakční rada, která uvítá každý váš nápad, připomínku i příspěvek. Proto se tradičně obrátíme především na lékaře a sestry s možností publikování odborných témat, které by byly pro čtenáře přínosem. Rádi bychom tak ze současné podoby čtvrtletníku v rozsahu jednoho dvoulistu učinili zpravodaj s větším prostorem pro možnost autentičtější výpovědi ze života nemocnice.

*Za redakční radu
Mgr. Zdeněk Grombřík (ZG)
editor*

FINANČNÍ PODPORA NEMOCNICE Z GRANTŮ A VEŘEJNÝCH SBÍREK

V roce 2013 byly externí zdroje získávány především na dětský videogastroskop, obměnu nemocničních lůžek a další aktivity nemocnice podle možností grantových výzev potencionálních dárců.

Sbírka na dětský videogastroskop byla úspěšně ukončena s celkovým výnosem 374,3 tis. Kč. U sbírky na obměnu nemocničních lůžek bylo v průběhu roku uzavřeno 2. kolo s výnosem 342,3 tis. Kč a v prosinci 2013 bylo zahájeno 3. kolo. Hned od počátku se na účtu této veřejné sbírky shromažďují významné finanční příspěvky, a to díky dlouhodobé pozitivní komunikaci s obcemi spádového území nemocnice. K souhrnné částce 250 tis. Kč, která již byla na obcích schválena, přibyla i částka 70 tis. Kč od společnosti Jihomoravská armaturka. 1 mil.

Kč má ve svém schváleném rozpočtu pro rok 2014 pro naši nemocnici také Město Hodonín. Zde jsme byli úspěšní také v grantovém systému města pro rok 2014 se třemi projekty: oprava pláště skleniku (9 tis.), projekt nemocnice dětem a veřejnosti (20 tis.) a projekt prevence HIV/AIDS (12 tis.). Posledně jmenovaný projekt by měl podpořit činnost naší HIV poradny a osvětové programy pro ZŠ a SŠ okresu Hodonín. V současnosti čekáme na výsledky dotačního řízení na Ministerstvu zdravotnictví. Případně získané finanční prostředky nám tak umožní bezplatné testování na HIV.



*Mgr. Ladislav Ambrozek
Projektový pracovník*

NEMOCNICE MÁ NOVÉ LOGO

Od 1. 1. 2014 vešlo oficiálně v život nové logo naší nemocnice. Po výrazné změně struktury a podoby webových stránek se jedná o další významný krok k moderní a jednotné vizuální prezentaci nemocnice na veřejnosti.

Autorem loga je Mgr. Art. Peter Žúrek, pedagog studijního oboru Grafický design na Střední škole průmyslové a umělecké v Hodoníně. Ve své anotaci k logu uvádí:

Logotyp svou formou představuje kříž, tvar vnímaný jako univerzální symbol zdravotnické pomoci, ale také křesťanství, milosrdenství. Svou stylizací připomíná křižovatku cest, která bývá také vzpomínána v souvislosti se změnou směru lidského života, nebo jeho stylu i v rámci návštěvy zdravotnického zařízení. Kříž vytváří ve svém středu písmeno H, které je mezinárodním označením nemocnice - „HOSPITAL“. V tomto případě znamená i začáteční písmeno místa sídla organizace. Svou jednoduchou formou evokuje čistotu a sterilitu lékařské praxe.

Zásady používání loga a jeho ochrany jsou zpracovány ve Směrnici ředitele č. 1/2014.



NEMOCNICE TGM HODONÍN
Vaše nemocnice



NEMOCNICE TGM HODONÍN
Vaše nemocnice

(ZG)

Představujeme ANESTEZIOLOGICKO - RESUSCITAČNÍ ODDĚLENÍ NEMOCNICE



Odbornou náplní oddělení anesteziologie a resuscitace (ARO) je primárně zajištění péče o pacienty v kritickém stavu s bezprostředním ohrožením životních funkcí.

Léčebnou a ošetrovatelskou péčí takřka o 200 nemocných v kritickém stavu zajišťuje erudovaný odborný tým lékařů a sester. Oddělení je rozčleněno do klimatizovaných boxů a od roku 2003 je zde k dispozici šest moderních, polohovatelných resuscitačních lůžek. Ve spolupráci s personálem hemodialýzy

zde provádíme tzv. akutní dialýzy u rizikových pacientů ohrožených selháním vitálních funkcí, včetně nemocných hospitalizovaných na našem oddělení. Mimo to jsme vybaveni i k provádění tzv. kontinuálních eliminačních metod. ARO je vybaveno moderní monitorovací technikou. Používáme dýchací přístroje s možností odvykacích režimů a také transportní ventilátory k převážení našich pacientů na různá vyšetření. Po resuscitacích jsou tyto využity i na jednotkách intenzivní péče interního i chirurgického oddělení k zajištění dočasné ventilační péče.

Ročně v našem zařízení podáme přes 3000 anestezií. Naše péče zahrnuje vyšetření a pohovor s pacientem před anestezií, volbu nejšetrnějšího způsobu anestezie, vedení anestezie a kompletní



zajištění nemocného v jejím průběhu a bezpečné probuzení po výkonu. Zajišťujeme pooperační dohled, až do předání pacienta sestře standardního oddělení či jednotky intenzivní péče. V závažných případech je nemocný přijímán přímo na lůžka našeho ARO.

Kvalifikované anesteziologické týmy se sestávají z lékařů anesteziologa a anesteziologické sestry. Tito lékaři a sestry zabezpečují podávání různých typů anestezií při léčebných i vyšetřovacích zákrocích celkem na sedmi pracovištích, zejména na centrálních sálech. Pacientům po velkých operačních výkonech zajišťují tlumení a bezpečný průběh anestezií. Lékaři i sestry našeho oddělení se také věnují výuce lékařů i nelékařských zdravotnických pracovníků, zejména v problematice kardiopulmonální resuscitace.

*MUDr. Bohumil Holub
Primář Anesteziologicko - resuscitačního oddělení*

ELEKTRONICKÉ AUKCE V ROCE 2013

Od roku 2010 využívá naše nemocnice u vybraných komodit efektivní formy nákupu prostřednictvím tzv. elektronických aukcí. V roce 2013 proběhlo 15 elektronických aukcí na zakázky v celkovém objemu 5,72 mil. Kč. Část zboží jsme takto nakupovali i v předcházejícím roce. Patří sem zejména nákup potravin, antibiotik, jednorázového rouškování, nebo kancelářského materiálu. Další aukce probíhaly u výběru dodavatele lůžek a stolků nákupu matrací, monitorů vitálních funkcí, nebo EKG.

Elektronické aukce s největším finančním objemem probíhaly v závěru roku. V listopadu to byl nákup dvaceti lůžek a stolků v konečném objemu 716 tis. Kč, v prosinci nákup antibiotik a chemoterapeutik (1,1 mil. Kč) a nákup jednorázového rouškování (1,05 mil. Kč).

Celková realizovaná úspora (porovnáváno s cenami, za které jsme nakupovali dosud) byla 686 tis. Kč.

*Mgr. Ladislav Ambrozek
Projektový pracovník, administrátor aukcí*



DĚTSKÝ KLUB BERUŠKA PRO NAŠE NEJMENŠÍ TO NEJLEPŠÍ

Cílem vedení Nemocnice TGM Hodonín, p. o., je nabízet svým zaměstnancům stále něco navíc, proto byl v pondělí 3. února 2014 v rámci *Benefit programu* otevřen v areálu nemocnice dětský klub, rodinného typu s kapacitou maximálně 5 dětí.

Beruška nabízí pravidelnou a nepravidelnou docházku pro děti ve věku od 6 měsíců do 6 let. Při vstupu na ně nejsou kladeny žádné požadavky (dítě nemusí být bez plen, nemusí se samo najíst, obléci apod.). Musí být jen schopno vydržet určitou dobu bez rodiče a hlavně musí být v dobrém zdravotním stavu.

V klubu nejde pouze o pohlídnání dětí, program dětem nabízí široké spektrum zajímavých činností pod vedením zkušených pracovníků. Naší snahou je příprava ideálního zázemí docházejícím dětem, které si zvykají na režim obdobný v mateřské škole bez přítomnosti rodičů, ale i občasným návštěvníkům. Je to nejlepší způsob, jak se do klubu podívat a vyzkoušet, jestli se zde vašim dětem bude líbit a stráví zde příjemné chvíle, společně si pohrají a pobaví se v hezkém a bezpečném prostředí. Stravu a pitný režim zabezpečuje stravovací provoz nemocnice.

Otevřeno je každý pracovní den od 6.45 do 15.30 hod. Vaše dítě můžete, na základě předchozí domluvy, přivést a odvést kdykoliv v průběhu provozní doby.

Kontakt: 518 306 118, více informací na www.nemho.cz

*Mgr. Naděžda Kwašniwská
Náměstkyně ředitelky pro ošetrovatelskou péči
a představitel managementu kvality*



PLÁN AKCÍ NEMOCNICE NA ROK 2014

OSVĚTA A PREVENCE

- 9. 5. 2014 **Férová snídaně** – společná happeningová snídaně pro zaměstnance na podporu fair trade. *Atrium zahrady u jídelny nemocnice v 8.30*
- 29. 5. 2014 **Prevence nádorových onemocnění** – přednáška pro veřejnost v rámci Projektu Zdravé město a AM 21 zaměřena na prevenci onkologických onemocnění. *Městská knihovna Hodonín, Národní tř. 36 ve 17.30*
- 7. 6. 2014 **Den otevřených dveří** – tradiční osvětová akce pro veřejnost v rámci projektu Dny bez úrazů. *Nemocnice TGM Hodonín od 10.00*
- 16. 6. 2014 **Světový den dárce krve** – oslava mezinárodního svátku dobrovolného dárce krve. Možnost bezpříspěvkového darování krve a seznámení se s jejím skladováním i expedicí. *Pracoviště hematologie a transfúzní služby nemocnice od 7.30*
- 1. 10. 2014 **Den seniorů** – účast nemocnice na tradiční akci Města Hodonín. *Dům kultury Hodonín*
- 16. 10. 2014 **Tabák a jeho vliv na zdraví** – přednáška v rámci Projektu Zdravé město a AM 21 zaměřena na prevenci a onemocnění, které způsobuje nikotin. *Městská knihovna Hodonín, Národní tř. 36 v 17.30*
- 1. 12. 2014 **Světový den boje proti AIDS** – osvětová akce pro veřejnost. Bude upřesněno.

VZDĚLÁVÁNÍ LÉKAŘŮ A NELEKAŘSKÝCH PRACOVNÍKŮ

- 26. 2. 2014 **Vředová choroba, Zollinger-Ellisonův syndrom** – odborný seminář pro lékaře. *Jídelna nemocnice ve 14.00*
- 26. 3. 2014 **Thyreopatie v graviditě, Thyreopatie poléková** – odborný seminář pro lékaře. *Jídelna nemocnice ve 14.00*
- 30. 4. 2014 **Divertikly tlustého střeva, klostridiové infekce** – odborný seminář pro lékaře. *Jídelna nemocnice ve 14.00*
- 21. 5. 2014 **Den sestry na téma "Dbát o své zdraví se vyplatí"** – tradiční odborná konference určená především pro zdravotní sestry. *Sál Evropa, Národní třída 21, Hodonín, od 9.00*
- 28. 5. 2014 **Antikoagulační terapie** – odborný seminář pro lékaře. *Jídelna nemocnice ve 14.00*
- 25. 6. 2014 **Novinky v péči o těhotné, kazistiky v gynekologické praxi** – odborný seminář pro lékaře. *Jídelna nemocnice ve 14.00*
- 17. 9. 2014 **Nové trendy v hojení ran** – odborná konference nelékařských pracovníků. *Jídelna nemocnice ve 13.30*
- 24. 9. 2014 **Nespecifické střevní záněty** – odborný seminář pro lékaře. *Jídelna nemocnice ve 14.00*
- 29. 10. 2014 **Karcinom rektu** – odborný seminář pro lékaře. *Jídelna nemocnice ve 14.00*
- 19. 11. 2014 **Zajímavosti a novinky z jednotlivých pracovišť** – odborná konference nelékařských pracovníků. *Jídelna nemocnice ve 13.30*
- 26. 11. 2014 **Diabetes mellitus jako civilizační choroba** – odborný seminář pro lékaře. *Jídelna nemocnice ve 14.00*

ZÁBAVA

- 7. 3. 2014 **Společenský večer zaměstnanců nemocnice** – společenská akce pro zaměstnance. *Kavárna Družba Hodonín, 18,00 - 02,00*
- 15. 10. 2014 **Prátelské setkání vedení nemocnice s bývalými zaměstnanci** – akce nejen pro seniory. *Jídelna nemocnice ve 14.30*
- 4. 12. 2014 **Mikulášská besídka pro děti a vnučata zaměstnanců** – tradiční mikulášská nadílka. *Jídelna nemocnice ve 14.30*
- 10. 12. 2014 **Vánoce s královnou** – tradiční benefiční akce Vodního království. *Vestibul u dětského oddělení v 11.00*

JUBILANTKA

V lednu 2014 oslavila významné životní jubileum paní primářka MUDr. Anežka Kudličková. V hodonínské nemocnici pracuje od roku 1979 s krátkou přestávkou mateřské dovolené. Začínala nejprve jako sekundární lékařka, po dosažení atestace I. a II. stupně z dětského lékařství působila jako vedoucí lékařka dětské jednotky intermediární péče a od 1. 7. 2001 je na pozici primářky.



Po celou dobu se plně a velmi odpovědně věnuje své práci, velmi významně se podílí na zavádění nových moderních léčebných a vyšetřovacích postupů, podporuje hospitalizaci matek s dětmi, podporuje systém péče Family Centred Care – péče orientovaná na rodinu. Její zásluhou se rozšířila ambulantní péče o pacienty s nemocemi ledvin, žláz s vnitřní sekrecí včetně diabetiků, poruchami v oblasti zažívacího traktu, poruchami růstu, obezity.

Hlavním smyslem její práce je vracet uzdravené děti zpět do rodiny. Právě u rodičů si získala velký kredit a respekt, a to díky svému kladnému vztahu k dětem, otevřenému přístupu při řešení, pro rodiče často složitých, situací a profesionalitě diagnostikování zdravotních potíží u nejmenších pacientů. Její vstřícnost, pracovitost, obětavost a přirozená skromnost je tou nejlepší vizitkou vypovídající o člověku, který si zaslouží naše velké uznání.

Vážená paní primářko, děkuji za Vaši práci, které si nesmírně vážím, neboť práce s malými pacienty a jejich doprovodem je velmi náročná. Do dalších let přeji nejen za sebe, ale i jménem celého vedení Nemocnice TGM Hodonín hlavně pevné zdraví, dostatek síly a elánu k dalšímu zvládnání mnohdy nelehkých situací.

*Za vedení nemocnice MUDr. Věra Dostálová
ředitelka*



Společenská kronika

ŽIVOTNÍ JUBILEA

V lednu: MUDr. Anežka Kudličková,
Mgr. Naděžda Kwašniewská, Božena Bardúnová,
Alena Pospíšilová, Jarmila Jančaříková,
Marie Štěpánková, Alena Vlachová,
MUDr. Petr Šulák

V únoru: Drahomíra Křížová, Vojtěška Zugarová

V březnu: Jaroslava Matějčíková, Drahomíra Ryllová,
MUDr. Lubomír Hálka

PRACOVNÍ JUBILEA

20 let nepřetržitého zaměstnání v organizaci:
Lenka Tomanová

25 let nepřetržitého zaměstnání v organizaci:
Hana Mrázíková, Pavlína Záděrová

Anketa Nemocnice ČR 2014



Hlasujte pro svou nemocnici!

- Elektronicky na www.nemho.cz
- Na tištěných formulářích, které si můžete vyzvednout na podatelně nemocnice

Děkujeme za Váš hlas

Vedení nemocnice

Vydavatel: Nemocnice TGM Hodonín, příspěvková organizace, Purkyňova 11, 695 26 Hodonín, IČ: 00226637
Redakční rada: Mgr. Zdeněk Grombířik, MUDr. Věra Dostálová, Mgr. Naděžda Kwašniewská, prim MUDr. Bohumil Holub, Ing. Václav Slovák, Ing. Petr Hořínek
Kontakt: grombirik@nemho.cz, tel.: 518 306 354, www.nemho.cz
Určeno pouze pro vnitřní potřebu Nemocnice TGM Hodonín, p. o.
Termín uzávěrky čtrnáctého čísla je 15. 5. 2014. Příští číslo vyjde 15. 6. 2014